Titel: Hoe kan je een andere taal leren zonder je eigen taal te gebruiken?
 

In de westerse wereld worden computers en het Internet ingezet bij het leren van een taal. Kinderen uit arme landen gebruiken deze hulpmiddelen niet en kunnen dus de voordelen van dit type onderwijs niet benutten. Enerzijds komt dit omdat ze niet beschikken over dergelijke technologie, anderzijds omdat de leerprogramma's geënt zijn op Westerse leersituaties (huis, auto, appel, peer, etc). 
 

Dit terwijl er een enorm opleidingspotentieel is voor deze kinderen. De vraag die Thijs Chanowski behandelt in zijn lezing is op welke wijze computers en Internet ingezet kunnen worden om jonge kinderen (2 - 5 jaar) engels taalvaardig te maken met in achtneming dat ze geen engelse taal kennen noch bekend zijn met computers. 
 

Bijvoorbeeld in de Indiase situatie waar er miljoenen arme jongere kinderen zijn die 150 verschillende talen spreken. Op welke wijze kan men deze kinderen taalonderwijs geven zodat de zelfredzaamheid toeneemt? Maar de vraagstelling is relevant voor alle bevolkingsgroepen die niet beschikken over engelse taalonderwijs voor hun specifieke taal. 
 

 

Prof. M.M. (Thijs) Chanowski (1930) begon zijn carrière als musicus en schilder, maar bekeerde zich eind jaren vijftig tot het toentertijd vrij nieuwe medium televisie. Als producent maakte hij onder meer de in Nederland zeer bekende Fabeltjeskrant. Begin jaren zeventig raakte Chanowski betrokken bij de ontwikkeling van weer nieuwere media. Het Philips Natlab trok hem aan als adviseur voor het team dat de Laser Disc ontwikkelde, de voorloper van de huidige DVD. In die hoedanigheid maakte hij in 1972 de eerste interactieve Laser Disc ter wereld. In de jaren daarna maakte hij veelvuldig gebruik van nieuwe technologie voor beeldgeneratie en –bewerking voor het maken van films over uiteenlopende onderwerpen. Voor een van die films verwierf hij de prestigieuze Prix d’Italia. In zijn werk kwam steeds meer de nadruk te liggen op het scheppen van een interactieve omgeving. In 1990 richtte Chanowski MediaLab BV op dat zich richt op ‘Knowledge Mining’.
 
In 1995 werd hij benoemd tot hoogleraar MultiMedia Interactie aan de Universiteit van Amsterdam. In 2000 werd Medialab Solutions BV opgericht samen met Bas Zwaan en Peter Groenen. De AquaBrowser wordt als nieuwe generatie zoekmachine geïntroduceerd in de bibliotheekwereld en het onderwijs. Chanowski is een veelgevraagd key-note speaker op seminars en congressen.

